[image: image1.jpg]4. Na podstawie tekstu zamieszczonego na wstepie oblicz, jakie jest Srednie zasolenie
wszechoceanu. (Zasolenie podaje si¢ w promilach — 1% = 1/1000 czg¢$¢ wielkosci.)

[ ]A)20% [ ]B)45% [ ]0) 15% [ ]D)35%
5. Ile wody z Morza Czerwonego, ktérego zasolenie wynosi 39%o, nalezy pobra¢, aby

zawarta w niej s6l miata wage réwna masie soli otrzymanej po catkowitym odparowa-
niu wody z 0,390 t wody pochodzacej z Battyku?

[ JA)005t [ ]B) 100 kg [[Jo) 10kg [ ]D)70kg
Do Baltyku rocznie wplywa 720 km? wody, w tym 473 km? slodkiej.
6. Ilos¢ stodkiej wody wplywajacej dziennie do Morza Baityckiego wynosi

[ ] A) okoto 1300 min m?. (] B) okoto 12 min m>.

[ ] C) mniej niz 1 mln m3. [ ] D)129.,6 tys. m>.

~

7. Przedstawiony na rysunku organizm zZyjacy w Baltyku to

D A) chetbia.

[ ] B) stutbia.
D C) sercowka.

D D) pakla.

8. Zagiel w tradycyjnych ‘lodziach rybakéw puckich ma ksztalt trapezu réwnoramiennego.
Aby wzmocni¢ brzegi zagla, likuje si¢ je (obszywa linka). Diugos¢ oblikowania przed-
stawionego na rysunku zagla wynosi

[[]A)148cm.
[ ]B)10,6m.
[ ]JO)14,8m. .
. a=360cm
[ ]D)184m. g . b = 280 cm

c=420cm




[image: image2.jpg]Wezet to jednostka predkosci odpowiadajgca 1 mili morskiej na godzing. Mila morska
to1852m.

20. Statek kontenerowiec rozwija Srednia predkos$¢ 20 weziéw. Jak diugo bedzie pokony-
wal tras¢ ze Szczecina do Helsinek liczaca 1 018,6 km?

[ ] A) 30 godzin [ ] B) 20 godzin
\J] ©) 27,5 godziny [ ] D) 24,5 godziny



[image: image3.jpg]23. Statek wyzszej szkoly morskiej wyplynal z Gdafiska w rejs po Morzu Baltyckim.
Pierwszym odwiedzanym miastem byl Sztokholm, nastgpnym Kopenhaga, p6zniej
statek powrdcit do portu w Gdansku. Cata trasa liczyta 1 920 km. Najkrétszym etapem
rejsu byt odcinek z Kopenhagi do Gdariska, o 181 km dtuzszy byl rejs z Gdanska do
Sztokholmu. Droga ze Sztokholmu do
Kopenhagi byla 085 km dtuzsza niz
odcinek z Gdanska do Sztokholmu.
Oblicz odlegtosci migdzy portami
odwiedzonymi w tym rejsie.





